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ПРЕДМЕТ 9: 

ПРИМЈЕНА ФИНАНСИЈСКОГ МЕНАЏМЕНТА 

 

I – ТЕСТ ПИТАЊА 

1. Шта је циљ финансијске политике предузећа? 

a) Трајна способност финансирања 

b) Финансијка снага     

c) Пуно покриће обавеза 

 

2. Поред пореске стопе висина (износ) пореза на добит зависи од: 

a) Бруто добити (добитка прије опрезивања) из Биланса успјеха 

b) Опрезиве добити 

c) Оствареног нето добитка из Биланса успјеха   

 

3. Пореске уштеде на порезу на добит остварују предузећа која у структури 

капитала имају: 

а) веће учешће позајмљених извора финансирања, 

б) веће учешће сопствених извора финансирања, 

ц) веће учешће краткорочних извора финансирања. 

 

4. У моменту формирања дугорочних резервисања: 

а) побољшава се финансијска стабилност и смањује порез на добитак, 

б) погоршава се финансијска стабилност и смањује се порез на добитак, 

ц) побољшава се финансијска стабилност и повећава се порез на добитак. 

 

5. Стална средства намјењена продаји: 

а) негативно утичу на финансијску стабилност, 

б) позитивно утичу на финансијску стабилност, 

ц) неутрално утичу на финансијску стабилност. 

 

6. Код предузећа са сезонским залихама сталне залихе равне су вриједности 

залиха из оног мјесеца када су залихе биле: 

a) најниже 

b) највише 

 

  



7. Финансијска еластичност предузећа захтјева: 

a) јачање сопственог (властитог) капитала 

b) јачање позајмљеног капитала 

 

8. Висока инфлација у земљи захтјева помјерање власничке структуре капитала 

ка: 

a) позајмљеном 

b) сопственом 

 

9. Фактор пословног (оперативног) левериџа (полуге) показује: 

a) колико се пута брже мијења  нето добитак него што се мијења маржа покрића 

b) колико се пута брже мијења пословни добитак него што се мијења маржа 

покрића  

  

10. Агресивни метод финансирања обртних средстава изазива: 

a) највећи ризик од инсолвентности, најмање трошкове финансирања и највећу 

рентабилност 

b) најмањи ризик од инсолвентности, највеће трошкове финансирања и најмању 

рентабилност 

c) умјерени ризик од инсолвентности, умјерене трошкове финансирања и најмању 

рентабилност 

 

11. Управљање радним капиталом води рачуна о: 

a) новцу и потраживањима 

b) новцу и залихама 

c) потраживањима и залихама  

d) новцу,  потраживањима и залихама 

 

12. Информативни документ који садржи темељне информације о вриједносном 

папиру у који желимо инвестирати зовемо: 

a) информативни летак 

b) проспект 

c) талон 

d) ништа од наведеног 

 

13. Однос укупних прихода и укупне имовине приказује: 

a) коефицијент обрта залиха 

b) коефицијент обрта потраживања 

c) коефицијент обрта краткорочне имовине 

d) коефицијент обрта укупне имовине 

 

  



14. Финансијски уговори који чија се вриједност изводи из вриједности темељне 

имовине зову се: 

a) forwardi 

b) futures 

c) опције 

d) све наведено 

 

15. Вршни циљ финансијске политике предузећа је: 

a) смањити трошкове 

b) максимизирати цијену обичне акције 

c) финанцијска моћ подузећа 

d) осигурати ефикасност 

 

16. Однос дугорочно везане имовине и властитог капитала увећаног за дугорочна 

резервисања и дугорочно позајмљени капитал представља: 

a) начело финансијске стабилности 

b) начело ликвидности 

c) начело еластичности 

d) начело независности 

 

17. Преносиву потврду о депонованом износу новца у банци на одређени рок и 

одређену камату називамо: 

a) комерцијални запис 

b) трезорски запис 

c) депозитни цертификат 

d) благајнички запис 

 

18. Улагање у кумулативне преференцијалне акције инвеститору носи могућност 

исплате: 

a) капиталног добитка 

b) кумулативне дивиденде 

c) кумулативне камате 

d) све наведено 

 

19. Акције које су повучене откупом или дониране зову се: 

a) одобрене акције 

b) ауторизоване акције 

c) трезорске акције 

d) листане/котиране акције 

 

20. Послови који се на бурзи реализирају одмах након закључивања зову се: 

a) термински послови 

b) берзански послови 

c) промптни послови 

d) све наведено 



II – ЗАДАЦИ 

Задатак број 1  

Депозитни сертификат гласи на 20.000 КМ с роком доспијећа 90 дана од дана издавања. 

Годишња каматна стопа је 15% и тај депозитни сертификат се продаје 50-ог дана од дана 

издавања са дисконтном стопом од 12%.  

Израчунајте његову Садашњу вриједност 50-ог дана од дана издавања на секундарном 

тржишту. 

Рјешење: 

  



Задатак број 2  

Компанија „А“ исплаћује у првој годину дивиденду у износу 5 КМ, у другој години 6 

КМ, у трећој години 7 КМ. Захтијевана стопа приноса је 10%.  

Колико вриједи акција? 

РЈЕШЕЊЕ: 

 


